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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2025/2241 

 

 

Organ Huddinge Pensionärsråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 10 februari 2026, kl. 15:00-17:00 

Plats Lilla salen, Folkes 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-10 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Charlotte Björkman (HP) 

Justerande Charlotte Björkman 

Sekreterare Lena Hentschel 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av Huddinge Pensionärsråds protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  2026-02-13 
Datumet anslaget sätts upp  2026-02-16 
Datum anslaget tas ned  2026-03-11 
Anslag upprättat av  Lena Hentschel  
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Närvarolista  

Beslutande 
Charlotte Björkman (HP), ordförande 
Timo Pesonen (KD), vice ordförande 
Kjell-Arne Kruse (S), ledamot 
Barbro Lind (MP), ledamot 
Kennet Bergh (M), ledamot 
Kaj Carlberg PRO, ledamot 
Eva Marie Björkbacka PRO, ledamot 
Margareta Lydén Lövkvist PRO, ledamot 
Bo Pettersson PRO, ledamot 
Kathrine Hultman PRO, ledamot 
Knut-Olov Axelsson SPF, ledamot 
Karin Nordh SPF, ledamot 
Berit Eriksson RPG, ledamot 
Kenneth Englund PRO Trångsund, ledamot 
 

Ej tjänstgörande ersättare 

Frånvarande 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
Margareta Hedström (C), ledamot 
Svante Hellsing (L), ledamot 
Kurt Hellström (SD), ledamot 
Ewa Hjelm SPF Seniorerna i Huddinge, ledamot 

Övriga deltagare 
Emily Eriksson, Valkansliet, valsamordnare 
Ana Ekelund, Valkansliet, valutredare 
Malin Aspå, Socialförvaltningen, demenssjuksköterska 
Victoria Lindahl, Socialförvaltningen, enhetschef 
Liselott Raphael, Servicecenter, enhetschef 
Helena Reuterham, Socialförvaltningen, sektionschef 
Lena Hentschel, Kommunstyrelseförvaltningen, nämndsekreterare  
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§ 1  Upprop 
Huddinges pensionärsråds beslut 
 
Ett upprop genomfördes.  
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges pensionärsråds beslut 
 
Huddinge Pensionärsråd godkänner dagordningen enligt utsänt förslag.  
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§ 3  Valkansliet om anpassning av vallokaler 
 
Rådet fick besök av Emily Eriksson och Ana Ekelund från Valkansliet som 
berättade hur kommunen arbetar med allmänna val.  
 
Sedan 2022 drivs arbetet i projektform, och från och med 2025 genomförs valet 
av en permanent projektorganisation för att säkra en långsiktig planering av 
personella resurser och en beredskap i organisationen. 
 
Servicecenter kommer att vara första linjen gentemot kommuninvånare och 
allmänhet som ringer och ställer frågor.  
 
Huddinge är uppdelat i 64 valdistrikt, och alla dessa ska ha en vallokal. 
Förtidsröstningen sköts främst i kommunens bibliotek, men även Folkes i centrum 
kommer att vara en förtidsröstningslokal. 
 
Vad gör egentligen ett Valkansli?  Valkansliet ansvara för kommunikation, 
logistik, material och säkerhet kring valet. Vidare bemannas vallokalerna med av 
776 personer. Nytt för i år är att det kommer att genomföras telefonintervjuer med 
samtliga röstmottagare. 
 
För att förenkla för väljaren att hitta rätt ska en hemsida med alla vallokaler och 
deras adresser tas fram. En nyhet valet 2026 är att förtidsröstningen har 
moderniserats. Alla med digital brevlåda får sina röstkort dit. (Om du inte har 
digital brevlåda kommer röstkortet hem). 
 
Det har kommit en ny lag om säkerhet och tillgänglighet i val som stärker krav på 
säkerhet och tillgänglighet under valet. Nytt för i år är att en röstmottagare måste 
följa med bakom skärmen om du hjälper någon att rösta. En annan nyhet är att 
tillgängligheten kommer vara bättre för rullstolsbundna med lägre bås. För de som 
behöver kommer det även finnas förstoringsglas och lampa i båsen. Man kommer 
även säkerställa att det inte blir för trångt mellan båsen för att minska problem 
med överhörning. 
  



 7 (13) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Huddinges pensionärsråd 
10 februari 2026 

 
 
 
 

 
 

§ 4  Kommunens nya demenssjuksköterska berättar om sitt 
arbete 

 
Malin Aspö berättade om vilket stöd personer samt anhöriga till personer med 
demenssjukdom och/eller kognitiva sjukdomar kan få av kommunen. 
 
Demenssjukdomar är ett samlingsbegrepp för ett antal sjukdomar som innebär en 
bestående nedsättning av en persons kognitiva funktioner som begränsar 
personens självständighet i det dagliga livet. 
 
I dag lever ca 150 000 personer med en demenssjukdom. Antalet ökar då vi blir 
allt äldre. När man insjuknar/anhörig insjuknar i kognitiv sjukdom behövs en rad 
olika kontakter tas med kognitiv mottagning för utredning, biståndshandläggare, 
demenssjuksköterska, anhörigkonsulent, husläkare, hemsjukvård och 
arbetsterapeut. 
 
Kommunens demenssjuksköterska har i uppdrag att vara ett stöd för personer i 
ordinärt boende med demenssjukdom. I uppdraget ingår även att utbilda och 
stödja anhöriga och medarbetare. 
 
För att kunna göra detta samverkar Malin med olika aktörer inom och utanför 
kommunen där hon planerar och driver förbättringsåtgärder inom det egna 
specialistområdet. 
 
Många anhöriga som tar kontakt och initierar kognitiv utredning. Varför rådet 
frågade om hur man når ensamhushåll? Svar var att kommunen får information 
och diagnos efter kognitiv utredning gjort av vårdcentral. Dock krävs samtycke. 
Att nå ensamhushåll kan vara svårare då det kräver att personen själv inser att 
man är i behov av hjälp. Något som en del kan uppleva som skamligt. 
 
Läs gärna mer om stöd till enskilda och anhöriga i Malins presentation där det 
även finns kontaktuppgifter såsom e-post: demenssjuksköterska@huddinge.se 
Mer information om föreläsningar och utbildningar finns även på kommunens 
hemsida, www.huddinge.se/demenssjukskoterska.  

mailto:demenssjuksk%C3%B6terska@huddinge.se
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§ 5  Information om utökad samverkan med vårdcentralerna 
och geriatriska avdelningarna på Dalen, Haninge och 
Karolinska Huddinge 

 
Victoria Lindahl berättade om hur kommunen stärker och utvecklar samverkan 
med vårdcentralerna och geriatriken för att kunna uppmärksamma och möta äldres 
(kommuninvånare över 65 år) olika behov. 
 
Mål i arbetet är att nå fler äldre i ett tidigt skede, innan behoven blivit omfattande 
för att säkerställa att de får förebyggande stöd från kommunen. Viktigt att äldre 
får kännedom om insatser och stöd som både kommunen och civilsamhället kan 
erbjuda.  
 
Rådet fick information om nuläget på kommunens vårdcentraler. Broschyrer och 
information om kommunens verksamheter finns i väntrummen, och gemensamma 
hembesök görs tillsammans med hemsjukvård. 
 
Genom geriatriken fångas äldre invånare upp även om de inte söker kommunens 
stöd själva. Det leder till att man kan fånga upp psykisk ohälsa och social oro i ett 
tidigt skede och erbjuda förebyggande insatser innan situationen förvärras. 
Snabbare övergångar mellan slutenvård och kommunen minskar återinläggningar 
och antalet akuta situationer senare i vårdkedjan. 
 
Victoria berättade att de får positiv respons på sitt arbete både från äldre och deras 
närstående. Arbetssättet har uppmärksammats och även fått mycket positiv 
respons från våra samverkanspartners via Socialstyrelsen, Storsthlm och 
Regionstockholm.  
 
Artiklar som ”Huddinge stödjer äldre i tid när vård och omsorg möts” har 
uppmärksammat insatserna som Äldreomsorgssektionen på Socialförvaltningens 
driver.  
 
Läs gärna mer statistik i bifogad presentation. 
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§ 6  Information från Servicecenter 
 
Liselott Raphael informerade om de ca 2 700 felanmälningar som Servicecenter 
hanterat med anledning av problem kring prioriteringar i vinterns snöröjning som 
krävt full utryckning av upphandlade entreprenörer. 
 
Felanmälningar har handlat om plogvallar, snöberg som skymmer sikt vid 
övergångställen, oplogade övergångställen, plogning som lämnat 20 cm modd 
kvar på gatan med mera.  
 
Liselott konstaterar att vintern varit en utmaning. Framåt behöver Servicecenter 
ett system som fångar upp återkommande felanmälningar på samma gata.  
 
Karin tog upp problematik med snövall framför en central vårdcentral som 
resulterade i att färdtjänstbilars passagerare hade svårt att ta sig fram till vården. 
En snövall som ej var möjlig att ta sig över med kryckor eller rullstol. Här vilar 
ansvar även på fastighetsägaren Huge Bostäder. Något som Pensionärsrådets 
ledamot som även sitter i Huges Bostäders styrelse tar med sig. 
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§ 7  Information från Socialförvaltningen 
 
Helena Reuterham berättade att den nya hemtjänstmodellen från LOV till LOU 
som rådet tidigare fått information om nu har beslutats av kommunfullmäktige.  
 
Under nästa vecka kommer Vård och omsorgsnämnden (VON) att fatta beslut om 
ersättningsmodell. 
 
Under våren planeras en hemtjänstupphandling. Ett företag, Omsorgsfamiljen, har 
sagt upp sitt avtal med kommunen. Uppsägningen påverkar ca 150 kunder som nu 
kontaktas via brev av kommunens biståndshandläggare om att välja ny leverantör. 

Önskemål om att få information om hur projektet Hjärnhälsan går besvarades med 
att de är inbjudna att presentera projektet och projektets resultat så här långt under 
nästa rådsmöte (läs den 7 april). 
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§ 8  Information från föreningarna 
 
Knut-Olov Axelsson, SPF, berättade att PRO och SPF bjudit in politiker från 
samtliga partier i grupper för att de skall få besvara frågor från föreningarna samt 
berätta vad de gjort i olika frågor sedan förra valet 2022. 
 
Även Kaj Carlberg, PRO Segeltorp, förbereder medlemmarnas frågor inför 
ovanstående möten. Och det gäller även för PRO avdelningen som representeras 
av Ewa-Marie Björkbacka.  
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§ 9  Verksamhetsberättelse 2025 
Huddinges pensionärsråds beslut 
 
Huddinge Pensionärsråd beslutar godkänna Verksamhetsberättelse 2025.  
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§ 10  Övriga frågor 
 
Inga övriga frågor ställdes. 
 
Ordföranden informerade rådet om att frågan om att kunna välja kön på 
hemtjänstperson diskuterats. Huddinge kommun kommer att avvakta regeringens 
utredning och eventuell lagstiftning på området. 
 
Avslutningsvis tackade ordföranden alla närvarande och önskade alla en fortsatt 
god kväll. 
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